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ATA DA QUADRAGtSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERioDO 

DO PRIMEIRO BltNIO DA StTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GOVERNADOR LUIZ ROCHA - MA, REALIZADA NO DIA 30 DE AGOSTO DE 2022. 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 9 horas e 11 minutos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores, no Plenário João de Lemos Meireles, 

localizada na Praça João Gonçalves, Centro, Município de Governador Luiz Rocha - MA, 

reuniram - se os vereadores em sessão ordinária sob a Presidência do Vereador Tonio , 

Franklin Lima Abreu, Secretariado pelo Vereador Edilson da Silva Santos, estando 

ainda presentes os Vereadores , Raimundo Cruz Borges de Lima, José Hamilton 

Gonçalves dos Santos, Mareio Pinto Nascimento e Heitor Meneses de Oliveira. 

Conforme registro no livro de presença o Senhor Presidente Tonio Franklin, sob a 

proteção de DEUS, havendo quórum legal, DECLAROU aberta esta sessão ordinária. 

Prosseguindo o senhor Presidente solicitou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura da 

Ata Quadragésima Primeira Sessão Ordinária realizada no dia 16 de agosto de 2022, que 

após a leitura foi posta em votação, sendo aprovada pelos Vereadores presentes. 

Continuando foi feita a leitura do Requerimento de N°01 de autoria do Vereador Edilson 

da Silva Santos. Com a Palavra o senhor Presidente solicitou uma reunião antes de 

colocar o requerimento em votação, visto que já existe um Projeto feito pelo SINTESPEM, 

disse que o mesmo já foi entregue ao prefeito e na Câmara, disse que a lei sancionada 

ainda não é permanente. Com a palavra o Advogado da casa o Senhor Leonardo explicou 

que a matéria foi sancionada pelo presidente, mas ainda está em discussão no STF. Com 

a palavra o senho Presidente destacou para os demais presentes que o Vereador Edilson 

apresentou apenas um Requerimento de indicação para ser votado e não o Projeto de lei. 

Com a palavra o Vereador Edilson explicou que seu requerimento é uma indicação, ou 

seja, um pedido ao Prefeito, disse que já fez o projeto e está apenas enviando ao mesmo. 

Destacou que um vereador não tem o poder de fazer um projeto e por em votação, pois 

trata-se de matéria onerosa que gera despesas ao município, finalizou dizendo que fez 

apenas uma indicação e que não é errado realizá-lo, o vereador pediu que os demais 

vereadores votem pela aprovação e que seja encaminhado ao Prefeito. Com a palavra o 

Senhor presidente convidou todos os vereadores e representantes da categoria para uma 

reunião. Após a reunião o senhor presidente colocou em votação o requerimento de 

nOO 1/2022 cinco dos seis vereadores presentes na casa solicitaram vistas do 
, 

requerimento de autoria do vereador Edilson. Com a palavra o Vereador Heitor explicou 

aos representantes da categoria de Enfermeiros e técnicos de enfermagem que os 

vereadores não estão contra a categoria, mas que no momento eles devem estudar e ter 

mais conhecimento da matéria, por isso o pedido de vistas, destacou que o projeto vai sim 

ser aprovado, mas no momento certo. Prosseguindo o senhor secretário fez a leitura do 

convite da Primeira Igreja Batista. Com a palavra o Senhor Presidente encerrou o 

pequeno expediente, explicou que não haveria matéria para deliberação na ordem do dia 

e deu início ao grande e~pediente facultando a palavra aos vereadores inscritos. Palavra 

facultada ~o vere~dor Edllson, o .mesmo saudou a todos, disse que teve essa ação ao ver 

a aprovaçao da lei federal especificando o salário de um servidor que trabalha na linha de 

frete. ~ . ex~~plo . do que aconteceu no períOdo da COVID19, destacou que outros 

munrclplOS Ja realizaram a atualização de acordo com a lei federal O' ~ 
. . . . Isse que lez apenas 

um requenmento, solicitando que fosse enviado ao Executivo M " 
. p' unrclpal para que o 

mesmo envIe o rOJeto para que seja implantado o Piso Salari I '. 

enfermagem, conformes as leis que serão inseridas na L . O a a~s profiSSionais de 
el rçamentana Anual, o qual foi 
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entregue a Casa, destacou que é apenas uma observação um requerimento indicando o 1 
que deve ser feito, contou que em anexo enviaria o projeto para que assim fosse feito os 

estudos que como já dito estão sendo feitos. Disse que vereador nenhum pode legislar 

sobre matéria que gere despesas, podem sim fazer uma indicação para que o mesmo 

seja célere e realize o que se deve. Destacou que o próprio Sindicato já realizou uma 

indicação que foi encaminhada ao Prefeito e ao Presidente da Casa, mas que o 

Presidente sequer apresentou em plenário igual ao PCC entregue ano passado e que até 

hoje não deu um passo. Disse que ele Vereador Edilson fez diferente realizou a indicação 

e protocolou na semana passada, mas por questões de quórum foi deixado para ser 

apresentada apenas na data de hoje, finalizou agradecendo a todos e convidou para 

participarem do aniversário do Senhor Baiano que será realizado no dia 18 de setembro. 

Destacou que o IBGE é um instituto sério e nacional, onde não existe a questão do 

achismo o mesmo tem normas e regras que devem ser seguidas, disse que o 

Recenseador assina um contrato o que dispõe que ele não pode falar nada para ninguém, 

caso fale deve ser processado. Disse quem ninguém tem o direito de dizer o que deve ser 

feito, destacou que é um trabalho muito importante, pois as verbas vêm de acordo com o 

censo demográfico, e que se esse trabalho for mal feito e a prefeitura não contribuir essas 

verbas irão ser prejudicadas. Disse que as famílias tem medo de receber o profissional, 

medo de perder bolsa família e aposentadoria, sugeriu que a prefeitura realize o trabalho 

de divulgação e conscientização das famílias. Destacou alguns pontos que não fazem 

mais parte do Município pois em outras gestões não houve esse cuidado, a exemplo de 

parte do povoado Porto Alegre. Disse que Parte do São Joao da Mata, Centrinho e porto 

alegre pertencem a São Domingos, e se não for tomada uma ação, na época da politica o 

Cartório irá chamar Prefeito e Lideranças para informar que o município tem mais eleitor 

que cidadão, e que tem que ser feita uma ação conjunta para tentar solucionar esse 

problema. Contou que as despesas vão vir para o nosso município, mas as verbas não, a 

exemplo do Povoado São Joaquim, o qual o Baiano realizou a construção de um poço, 

pois por anos as pessoas que lá vivem tomaram água de cacimba suja e passaram por 

riscos. Palavra facultada ao Vereador Raimundo, o mesmo saudou a todos, disse que se 

tratando do requerimento votado anteriormente, para que fique claro ao pessoal da saúde, 

todos os vereadores não tem nenhuma intenção de prejudicar a categoria, e que o 

interesse de todos é de fazer o melhor para a população e demais áreas. Destacou que 

quando se trata da boa administração a população não pode se esquecer que jamais a 

Câmara Municipal deixou de votar em um projeto, como diz o Vereador Nivaldo "ninguém 

está aqui para atrapalhar a administração do Prefeito· e muito menos fazer o mal a quem 

necessita. Disse .saber que é um direito dos servidores e pediu apenas um tempo para 

analisarem, finalizou dizendo que os vereadores estão a disposição para ajuda-los. 

Palavra facultada ao Vereador Marcio, o mesmo saudou a todos, o vereador J·ustifico 

I 'I . ~. t · u sua 
fa ta na u tlma sessao, pOIS eve que levar um Jovem a Presidente Outra para fazer alguns 

documentos. O vereador desmentiu que houvesse algum combinado da b d 
~ ~ 

anca a para 

nao comparecer a sessao passada como afirmou o Vereador Edilson O· 

I·d . . . . Isse que na 

rea I ade teve que sair pOIS tinha que cumprir seu trabalho de aJ·udar o '. F. . 

b . . . . proxlmo. mahzou 
para enlzando a Secretaria de Saude do Município que vem de I d 
t b . . . senvo ven o um excelente 

ra alho no MUnlCIPIO, destacou que a Câmara Municipal tem cumprid 

e tem sua parcela de contribuição na boa gestão do senhor P f.t C o com seu trabalho 

viagem que fez a São Luís, uma senhora questionou o Pref;~oe~~breontou que na ultima 

resolver o problema dos professores no Município? O me o que ele fez para 

rosto que o que tem de zé vai dá para z' fi· I. smo respondeu com sorriso no 
e, Ina IZOU se colocando -a--tttfsD. :tc~rr.r-:l't>-r--
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Categoria dos enfermeiros e que assim que o projeto chegar a Casa todos votarallfi? a I 

favor, convidou os estudantes presentes a vir mais vezes a Casa Legislativa. Palavra I 

facultada ao Senhor Felipe, o qual falou sobre a importância do IBGE e comentou que I 

não acredita que seja falta de comunicação e sim a questão política. Contou que o I 
Município conta com três lados Políticos, disse que ele Felipe faz a parte de divulgação I 

para o Executivo, mas que se houvesse ação e conscientização por parte dos demais 
grupos esse problema já teria sido resolvido. Destacou que o Prefeito já fez a parte dele, I 

com vídeos imagens e visita nas casas. Com a palavra o Vereador Edilson disse ao I 

senhor Felipe, que quando se trata do Prefeito não existe o povo dele, pois isso é no I 
tempo de política, o que existe é população de Governado Luiz Rocha independente de ,. I 

qual lado seja o voto, o IBGE trabalha com o povo e essa responsabilidade total pertence I 

ao Prefeito, e esse tem que colocar carros de som com informação e não em grupos, pois 
muitos idosos mais humildes que moram lá no final de rua e interiores não estão nesses I 

grupos pois mal possuem um celular. Com a palavra o senhor presidente informou que o I 
Prefeito está trazendo para a cidade a TV digital e apresentou o Senhor Marcos e os I 

demais que irão realizar a instalação. Palavra facultada a Secretária de saúde a Sra. I 

Vanessa Oliveira, a mesma informou que iria fazer alguns esclarecimentos. Sobre o I 

reajuste salarial, destacou que é enfermeira e que essa Lei foi uma grande conquista para I 
a categoria, disse que jamais prenderia ou seria contra tal reajuste, pelo contrário disse I 

que dará todo o &.uporte necessário para que seja realizado. A secretária disse que ainda 
não conversou com o sindicato, mas que sabe que é uma Lei Federal sancionada pelo I 

Presidente Jair Bolsonaro e que todos os municípios têm até janeiro de 2023, destacou I 

que não quer dizer que o município irá realizar apenas nessa data, mas esclarecendo que I 
apenas a partir de 2023 os recursos municipais e estaduais serão reajustados para fazer I 

pagamentos, assim como foi feito com outras categorias a exemplos do piso salarial dos I 

ACS e agente de Endemias. Sobre a clc:isse- da Enfermagem, disse que achou muito 
interessante os vereadores solicitarem para reverem e analisarem esse projeto, porque do I 

que adiantaria aprovar e obrigar o Prefeito a dá o reajuste, mas não consegui pagar, a I 
secretária deu alguns exemplos de gastos os quais inviabilizaria os pagamentos. O I 

Vereador Edilson informou que o Município por mês recebe mais de 1.000.000,00 (um I 

milhão de reais). A secretária disse que o município recebe apenas 189.000,00 de I 

recursos fixos, e que se recebe a mais é mérito do Prefeito Zezão que vai atrás de I 
emendas parlamentares com os deputados. O Vereador Edilson deu alguns dados de I 

receitas, verbas e emendas que entraram na conta do Município para Saúde. A secretária 
disse para que o Vereador traga essas contas, continuando a mesma informou que I 

2.000.000,00 de MAC foi uma conquista do Prefeito Zezão, destacou que o dinheiro do I 

MA~ não é mensal e sim a~u~'. A Secretária destacou vários pontos de despesas I 
realizadas, e que o recurso esta la, mas deve-se estudar toda a logística de como usá-I I 

Com a palavra o senhor Felipe destacou que um recurso como esse tem que correr atr:~ I 

todo ano. Com a palavra a senhora secretária disse concordar com as palavr d S I 
F I· d' ç' as o r. 

e. Ipe, Isse que ano que vem ,e em Deus esse limite de MAC vai aumentar e o Prefeito I 
vai poder correr atras de recursos, disse que se entra 20000000 na t. ~, 

. " -" " con a ISSO nao e I 
~ulm, sena rUim se nao tivesse s~do investido e a saúde estivesse péssima. A secretaria 
estacou que para fazer uma saude que se está buscando va'l ser ' . I 

. b . , necessano aumentar 
maiS, uscar mais emenda parlamentar e para isso acontecer é ' . I 

atuantes dentro do Município, disse q~e a cidade tem muita s:~~ssano ter deputados I 
atuante como o Deputado Hildo Rocha pois ele ' . de ter um deputado 
h . I ' ,e um parceiro da Saúde dis I 

osplta esta todo equipado graças a ele, e isso não' IT . ,' se que o 
e po I lcagem e sim da mé'itq.~ q~ I 
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está fazendo. Com a Palavra o Veread . . 

chega a ser de 3.000.000,00 (três Mi ~r Edllson Info~ou que o fundo nacional de Saúde 

são de eme d 'd Ihoes) para custeio mensal, as outras verbas citadas 
n as consegUi as pelo Prefi 't AS" . 

dest' d elO. ecretana Informou que existem recursos 
lOa os, e que esses recursos . - - . 

const 'd Irao ser utilizados a exemplo do anexo que será 
rUi o, mas para mexer nes 

veread t 
ses recursos tem todo um processo de licitação E que os 

ores em que se preocu _. 

\ 'ere d Ed'l . par quando esses recursos nao estão sendo utilizados. O 
v' a or I son parabenizou a t' . 

, secre ana, destacou que o hospital tem médicos e que o 
pape dos vereadores é esse c b -, . . 

. o rar o que nao esta sendo fe.to. A secreta na agradeceu o 
vereador Edllson pelo re h . 

. Con eClmento. Prosseguindo, a secretária fez mais um 

esclareCimento sobre a dific Id d . , 
. I U a e de encontrar alguns medicamentos, disse que apos a 

pandemla ,a procura por insumos cresceu e que há uma falta de medicamentos, destacou 

qu: esse e um problema vivido no Brasil todo, disse que os municípios vizinhos também 

es~a.o passando por isso, disse que o há um planejamento, mas que o hospital é um 

caixinha de surpresas. Sobre as cirurgias a secretária informou sobre a aquisição de um 

foco de luz que irá ajudar os médicos e que estão em processo para compàh, um bisturi 

elétrico mais moderno, e sim o município irá realizar cirurgias eletivas, como citou em 

audiência pública o município já realizou Perine, fimose e isso já é um ganho. A secretaria 

informou que o Centro cirúrgico ainda não está totalmente concluído para fazer todo tipo 

de cirurgia, as que o Dr. Rogerio diz que dá pra fazer estão sendo agendadas. Mais um 

esclarecimento, a secretária falou sobre uns vídeos que andam circulando sobre o 

aumento de consultas ao MAC. Contou que em 2010 o censo era de sete mil habitantes, 

mas todos sabem que passa disso, então não se tem como ter um número exato de 

população e consulta, pois a maioria das pessoas não consultam uma vez no ano, e não 

tem como contabilizar tudo isso. A senhora Secretária citou todas as especialidades que 

atuam no município, como clinico geral, cardiologista, psicólogos, dentistas, psiquiatra, 

pediatra, fisioterapeutas, entre outras, bem como onde atuam e os dias. A senhora 

secretária disse que gostaria de falar sobre a importância do IBGE, e o porque houve 

esse salto de 12% transformado em 12 mil consultas, disse que ver isso como um ganho 

pois se não tivessem alimentado o sistema e apresentando o que é ofertado dentro do 

município não teria aumentado o teto do MAC, destacou que acredita que a população 

ultrapassa os 10 mil habitantes e que a prefeitura não pode ser responsabilizada pelo 

censo do IBGE, pois ele vem de forma Federal e todo o suporte que ele precisa para 

funcionar está sendo dado pela gestão. Esclareceu que o Prefeito foi comunicado que as 

pessoas não estavam querendo receber e dar informações, e o mesmo marcou de forma 

extraordinária uma reunião com os agentes de Saúde, porque os agentes é a primeira 

instância e porta de entrada, a melhor estratégia encontrada foi trabalhar com esses 

agentes. Sobre o Raio-X, disse que a sala está em projeto, pois necessita ser toda 

adequada, disse que a sala já está sendo preparada, outro ponto é que é necessário de 

uma subestação de energia, visto que a instalação do hospital é bem antiga. Palavra 

facultada ao senhor Tratozão o mesmo disse que as cobranças são sadias e devem 

existir, mas gostaria de parabenizar toda a gestão pelo excelente trabalho. Palavra 

facultada ao representante do Sindicato, a mesma parabenizou a gestão e o trabalho da 

secretária, disse que foi protocolado um requerimento na Câmara e com o Prefeito, não 

cobrando o piso, mas sim para que seja feito um estudo e que seja incluído no orçamento 

do próximo ano. A secretaria informou que na audiência pública questionou se o reajuste 

não teria que estar LOA e foi informada que não necessariamente, pois é Lei Federal e é 

obrigatório realizar o piso salarial. A secretária agradeceu o convite e a todos os 

presentes, disse que é importante se fazer todos esses esclarecimentos..Jio~ 
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colocan o d's ,- d - , I POSlçaO e todos, Nao havendo nada mais a tratar o senhor Presidente 
de r u encerr tla e ão Ordinária, e para constar eu 

ei a presente ata que será assinada por mim, pelo 
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